
SESSÕES DO PLENÁRIO

105ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do Estado da Bahia,  01  de
dezembro de 2014.

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ RAIMUNDO (AD HOC)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
seguintes senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan
Sanches,  Álvaro  Gomes,  Ângela  Sousa,  Ângelo  Coronel,  Augusto  Castro,  Bira
Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino,
Coronel  Gilberto  Santana,  Delegado  Deraldo,  Elmar  Nascimento,  Euclides
Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy
Dourado, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira,
Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo,
Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Marquinho
Viana,  Nelson  Leal,  Neusa  Cadore,  Pastor  Sargento  Isidório,  Paulo  Azi,  Paulo
Câmera,  Paulo  Rangel,  Pedro  Tavares,  Reinaldo  Braga,  Roberto  Carlos,  Ronaldo
Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom
Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo. (57)

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo):- Leitura do expediente.

OFÍCIOS

Do Deputado Luiz Augusto, comunicando que esteve ausente nas sessões
dos dias 17, 22 e 24/09/2014  devido a compromissos assumidos no exercício do
mandato parlamentar.
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Do Deputado Mário Negromonte Júnior, comunicando que esteve ausente
na sessão do dia 10/11/2014 devido a compromissos assumidos no exercício do
mandato parlamentar.

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo):- Antes de passar ao Pequeno Expediente,
gostaria de submeter ao Plenário as atas das seguintes sessões ordinárias: 97ª, 98ª,
99ª, 100ª, 101ª, realizadas, respectivamente, em 11, 12, 17, 18 e 19 de novembro de
2014;  e  extraordinárias,  de  números  27ª,  28ª,  29ª,  30ª,  31ª,  32ª,  33ª,  realizadas,
respectivamente, em 11, 17, 18, 18, 18, 19 e 19 de novembro de 2014; e da especial
de 12 de novembro de 2014.

Em discussão as atas que acabam de ser lidas. (Pausa) Encerrada a discussão.
Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam permaneçam como se encontram.
(Pausa) Aprovadas.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Zé  Raimundo):-  Pequeno  Expediente.  (Oradores
inscritos)

Com a  palavra  o  nobre  deputado de  Feira  de  Santana  Carlos  Geilson pelo
tempo de 5 minutos.

O Sr. CARLOS GEILSON:- Sr. Deputado, professor José Raimundo, que está
entre  os secretariáveis do governo,  farei  o meu discurso hoje escrito,  para ver  se
consigo  colocar  todas  as  minhas  ideias  dentro  do  tempo  que  tenho  no  Pequeno
Expediente.

Sr. Presidente, (Lê) “A angústia por que está passando o ex-governador Jacques
Wagner, à espera do convite da presidente Dilma para ocupar um ministério, é típica
do tratamento que o PT dá à Bahia. Apesar de o partido ter tido votações expressivas
nos últimos 12 anos, tanto nas eleições de presidente quanto na de governador, o
Estado sempre esteve em segundo plano nas ações do governo federal.

Vejam, por exemplo, a duplicação da rodovia BR-101no Norte e Nordeste. A
Parte da Bahia, entre o entroncamento com a BR-324 e a divisa com Sergipe ficou
por último e até hoje não começou.

Vejam as obras do aeroporto internacional de Salvador. Estão paradas há um
longo tempo e até hoje ninguém sabe quando retornam.

O governo tem se  vangloriado  de  que  está  finalmente  botando o  metrô  de
Salvador  nos  trilhos.  Tudo  bem e  esta  Casa,  independente  de  cor  partidária,  até
aprovou o empréstimo de R$800 milhões para que o metrô chegue até Cajazeiras.
Mas cadê a linha de Lauro de Freiras, anunciada com muito tanto entusiasmo, tanta
festa, pela presidente Dilma no dia 18 de novembro de 2011, ou seja, há mais de três
anos? Dilma anunciou um investimento de R$1,6 bilhão para as obras de mobilidade
urbana em Salvador envolvendo a construção da Linha 2 do metrô (Aeroporto-Rótula
do Abacaxi). Cadê?

Em Feira de Santana,  também estamos acostumados com essa angústia.  No
início do segundo mandato, o presidente Lula prometeu duplicar o anel de contorno,
uma via importante que serve a um gigantesco trânsito de quem trafega de Norte a
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Sul do País. O anel serve a rodovias importantes como as BRs 101, 116 e 324. Até
hoje, só estão sendo duplicados seis quilômetros dos 22 que o anel possui, e assim
mesmo pela ViaBahia, que cobra pedágio pelos péssimos serviços que presta. Cadê a
duplicação total do anel de Feira de Santana?

Então, meu caro futuro ex-governador Jacques Wagner, veja que a Bahia tem
muitos motivos para viver angustiada, esperando, esperando pelo governo federal.
Agora o senhor está sentindo na pele o que o povo simples dessa terra já sente há
muito tempo.”

Tenho lido que o governador Wagner já passou por diversos ministérios, pelo
menos na imprensa:  da presidência  da Petrobras ao ministério  das comunicações,
chefe da Casa Civil, ministro do trabalho, creio que o governo está angustiado. Mas
angustiado vivem os baianos, com este governo que promete e não cumpre! Cadê o
metrô da Paralela, Salvador Lauro de Freitas, cadê o metrô que foi anunciado até a
Rótula do Abacaxi com tanta festa, isso em 2011? Em Feira de Santana o anel de
contorno foi anunciado no início do segundo governo do presidente Luiz Inácio e
nada até agora.

Então, esse é um governo que nos deixa angustiados. E essa angústia quem está
vivendo na pele agora é o futuro ex-governador da Bahia, Jaques Wagner, porque nós
já estamos acostumados. Já temos doutorado nesse tipo de promessa não cumprida,
nessa cantilena. E chega o governo, chega a presidente e reúne o seu estafe, faz um
estardalhaço danado, anuncia não sei quantos milhões, milhões e milhões, e a obra
não sai do papel. Não é só em Salvador, mas Feira de Santana e em toda a Bahia. E o
povo baiano deu essa votação consagradora. Mas não podemos generalizar que todos
os baianos concordaram nas últimas eleições com esses malfeitos que o governo tem
feito ao Estado da Bahia.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Elmar Nascimento:- Sr. Presidente, pela ordem.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Zé  Raimundo):-  Pela  ordem,  deputado  Elmar

Nascimento.
O Sr. Elmar Nascimento:- Sr. Presidente, solicito uma verificação de quórum.

E que sejam acionadas as campainhas, e marque o tempo de 15 minutos para que os
poucos  deputados  que  ainda  não  registraram  presença  –  são  seis  –  tenham  a
oportunidade de fazê-lo, nos próximos 15 minutos.

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo):- Solicito à Mesa para marcar 15 minutos
e convido os Srs.  Deputados para que compareçam ao Plenário para marcar suas
presenças. No prazo de 15 minutos, encerrando a sessão, será consignada a falta para
aqueles que não tiverem registrado suas presenças.

O Sr. Carlos Geilson:- Professor Zé Raimundo, quero usar um tempo nestes
quinze minutos para dizer o seguinte: li com muita alegria na imprensa deste Estado
que o vosso nome está cotado para assumir a Secretaria da Educação. Fiquei muito
feliz  porque se  trata  de um educador,  um professor  renomado nesta  Bahia e  que
conhece como a palma da mão as dificuldades no setor educacional. Nós estamos aí
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numa situação vexatória na educação no Estado da Bahia. O governo Jaques Wagner
ficou devendo, e muito. Dos nomes citados,  V. Exa. reúne qualidades incontáveis
para assumir essa Secretaria.

De modo que, mesmo estando na Oposição, estou torcendo fervorosamente se
isso for verdade. Por um lado, feliz.  E por outro, triste.  Feliz em saber que, se o
governador  resolver  escolhê-lo para esta  função,  vai  com certeza  contar  com um
auxiliar, um colaborador capaz, competente e conhecedor da matéria.  Mas  triste de
perder  este convívio diário nesta Casa, onde aprendemos no dia a dia com V.Exa.,
com seus ensinamentos, com suas filosofias recorrentes nos debates travados.

Quero  assim lhe  dizer que  aguardo  na  torcida,  fazendo  esse  porém se  for
confirmada a sua ida para a Secretaria da Educação, já que vamos ficar privados deste
contato diário.  Mas com certeza Conquista vai agradecer.  Foi onde teve mais de 80
mil votos. Os baianos confiaram em que V.Exª continuasse nesta Casa.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Zé  Raimundo):-  Nobre  deputado  Carlos  Geilson,
agradeço as palavras elogiosas, mas são meras especulações. Temo que este elogio
acabe de me tirar  da lista.  Respeito e considero muito V.Exª e suas ponderações.
Porém  o governador Rui Costa neste momento, numa entrevista coletiva,  acaba  de
publicizar suas intenções de mudança na estrutura no governo do Estado. A reforma
administrativa que está fazendo tem objetivos como as políticas sociais e também a
melhoria  e  o  aprimoramento  da  gestão.  Tenho  certeza  de  que  ele  fará  uma  boa
reforma.  Virá para esta Casa, os Srs. Deputados terão oportunidade de debatê-la de
forma aprofundada sugerindo, propondo, e os nomes virão com naturalidade.

Realmente agradeço a ponderação, os elogios de V.Exª, mas está fora da minha
agenda.  Aliás,  mesmo  que  eu  quisesse,  V.Exª  conhece  aquela  história  de  Minas
Gerais.  Todo mundo dizia: “Olha, você vai ser secretário.”  Aí, o Zé Maria Alkmin
dizia: “Meu filho, diga aos seus correligionários que eu o convidei, mas você não
aceitou.” E, se eu não for convidado, vou dizer que ele me convidou, mas não aceitei.

Não faz parte da minha agenda, não. Gosto de trabalhar com a mobilização
social na região, apoiando os movimentos. É um pouco do meu perfil parlamentar.

Tenho certeza de que o secretário que for indicado cumprirá e fará uma boa
gestão, dentro das preocupações que V.Exª acabou de elencar agora.

(Continuação da verificação de quórum.)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Zé  Raimundo):-  Esgotado  o  tempo  regulamentar  da

questão  de  ordem  solicitada  pelo  deputado  Elmar  Nascimento  e  observando  a
presença de um número insuficiente de deputados para a continuidade desta sessão
ordinária, encerro a mesma.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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